L]
p ra kt ISC h e Patrick Strickler Telefon +41 41 756 08 76

Werkzeuge & Maschinen GmbH info@strickler-werkzeuge.ch

We rkze u g e . C h Dietisberghof 2, 6344 Meierskappel www.praktischeWerkzeuge.ch

K1

Handsetzwerkzeug TUBTARA

Betriebsinstruktion

_— Steckschiiisssl

T P i

Mandnnhalter

; _J/ Aatschenschliossel i
. Druckknopf J V2

Warkzaugkorper

TUBTARA-Blindnietmutt

Fur jede Gewindegrosse wird ain separates VWerkzeug bend-
tigt. Bei Bestellung ist die Gewindegrosse anzugeben,

1. Bedienung Ersatzmandrins

1.1 Werkzeugkdrper in dee linke Hand nehmen und TUBTARA-  Bis Grésse M8 sind die Mandnins 2teilig. Als Ersatz fur defekte
Blindnietmutter mit der rechten Hand auf das Mandnn auf-  Mandrins genligt in der Regel der vordere Einsatz (Mandrin oh-
schrauben. Das Mandrin solite mind. T mm aus der Mutter  ne Mandrinhalter)
vorstehen. {Ein Tropfen Ol auf das Gewinde des Mandrins
arlachtert das Auf- baw. Abschravben der TUBTARA-Bling-

nietmuttar). Gewinde Mandrin Mandrinhaltar
1.2 Das Werkzeug mit der aufgeschraubten BEndnietmutter e ‘3@‘
nun in die vorbereitele Bohrung einfihren. Mit der rechten
Hand wird der Ratschenschlissel auf den Sechskantansatz Typ Art. - Nr. Typ Art. - Nr.

des Werkzeugkdrpers aufgesatzt. Dann mit der linken

Hand Sechskent-Steckschlissal in den Innensechskant M4 K2/23/M4 | 103 235 K1/5316 103 267
des Mandrinhalters stecken [siehe Abdildung) M5 K2/23/M5 | 103 236 K1/5316 103 267

Mé K1-6M& | 103 226 K1/614 103 268

1.2 Das Setzen der TUBTARA-Blindniedmutter erfolgt durch
Rechtsdrehen des Ratschenschllissels, wobei der Werk-

zeugkarper mit dem Sechskant-Stackschlussel immer in Gewinde Mandrin kompl.,
der gleichen Position festzuhalten ist.
Der Setzvorgang ist beendet, sobald ein kraftiger und -I!E.E@—
gleichmassiger Wulst gebildet worden ist. Bei Blindanwen-
dung soll eine Probesetzung in ein vorgebohrtes Blech Typ Art. - Nr.
gleicher Stirke wie des Nistobjektes erfoigen
M8 K1/a/ME 103 229
1.4 Nach dem Setzen wil;d der Ratschenschlussel durch Betd- M10 K1/4/M10 103 230
tigen des Druckknopfes umgeschaltet und nach links ge-
dreht, um so das Werkzeug zu lasen, dabei muss der M2 Kl4M12 L
Stackschlissel festgehalten werden! M8 x1 K1/a/ME x 1 103 228
M10x1 K1/4/M10 x 1 103 231
2. Unterhalt M12x1 | Ki/am12x1 | 103233

Nach gesetzten 20-30 Muttern sind einige Tropfen guten
Maschinenéls auf das Gewinde des Mandrins, und von
Zeit zu Zeit auf die Gleitflache zwischen Mandrin und
Werkzeugkorper zu geben,



